

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
 Evv hóra 50 korona. Negyedévre 110 korona.  
 Félévre 220 korona. Évesre 440 korona.  
 Mententek hétfő kivételével minden nap.

**Felolós szerkesztő és leltudalidosos:**  
**THAN GYULA**



**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében  
 Evv szám ára 2 korona.

## A magyar nemzet

elérkezett kálváriájának legfájdalmasabb állomásához, a kormány, engedve a trianoni erőszaknak, megkezdte Nyugatmagyarország átadását. Az elrabolt területet kiürítettük, a hivatalok, hatóságok elköltöztek, a fegyveres erő kivonult és megkezdődött a halottrablók, a martalócok beözönlése. Megkezdődött a dögmadarak lecsapása az immár életképtelen prédára. De megkezdődött más valami is, Csoda történt. A halott föltámadt. Nyugatmagyarország lakossága, mikor látta, hogy teljesen magára hagyatva, a trianoni győzők jóvoltából marta, léka leszen a halottrablók kapzsiságának, nagy cselekedetre szánta el magát.

Parancs nélkül, vezető nélkül, egyedül magyar szívének sugallatára hallgatva, fegyverbe állt Nyugatmagyarország polgársága, hogy megvédi otthonát, hazáját, őseinek megszentelt tradícióját és fegyverrel a kezében kiáltja oda a betolakodóknak: nem, nem, soha!

Csonkamagyarország népe könnyes szemmel nézi nyugatmagyarországi testvéreinek szabadságharcát. Könnyes szemmel, ökölbe szorított kézzel, egy átkos békeszerződés béklyóitól lenyűgözötten, tehetetlenül nézi a hazaszeretnek ezt a gyönyörű fellángolását. Rohanva sietne a szorongatott testvérek segítségére, de a józan ész és a kegyetlen papiros azt kiáltja felé: nem szabad!

A szabadságharcok gyakran el szoktak bukni és lehet, hogy Nyugatmagyarország szabadságharcának ez lesz a sorsa. De az a lángoló hazaszeretet, mely egészen a fegyveres ellenállásig fokozódott Nyugatmagyarország lakosságában, a legszebb reményeket sejteti a jövőre nézve. Az a nép, amely ennyire szereti hazáját, nem szakadhat el tőle soha. Az a nép, amelyik még eleve és véreáran is meg akar maradni régi hazája mellett, nem lehet rabszolgaságra kárthatva, nem nyöghet örök időnkig idegen járom alatt. És az az ország, amelynek ilyen hű fiaival vannak, nem lehet végpusztulásra ítélve, hivatlan bírálói hiába mondanak felette halálos ítéletet.

Az országnak viselnie kell nehezét, a kormánynak bele kell törődnie a borzalmas valóságba, de a nép, a hazáját szerető nép nem törődik bele soha.

## A nyugatmagyarországi események.

**Az osztrák csendőrség Moson- és Sopron megyében elérte az „A” zónát. Vas megyébe még nem vonultak be. A vasmegyei lakosság hangulata igen izzó**

**Szombathely, szept. 1.**

A soproni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara székhelyét Sopronból Szombathelyre helyezte át, hol működését már meg is kezdte. (MTL)

**Budapest, szept. 1.**

Az Ausztriával való diplomáciai viszony megszakítását és Ausztria felé a határnak azonnali elzárását követeli az ország egész közönsége. Az ország minden részéből tiltakozó nagygyűlések egész sorozata tette magáévá a Nemzeti Szövetség ez irányú követelését. Tapolcáról, Tiszaföldvárról, Tokaj környékéről, Kászórról, Miskolcra, Orosházáról, Szentesről, Magyaróvárról, Mezőhegyesről, Kecskemétről, Putnokról, Ozdrol, Kőszegről, Nagykanizsáról, Fülöpszállásról, Zalaegerszegről, Dunaföldvárról, Békéscsabáról, Kaposvárról, Keszthelyről, Szombathelyről, valamint a szocialista párttól, az Ébredő Magyarok Egyesületétől s az összes társadalmi egyesületektől távirat érkezett be, hogy a Nemzeti Szövetség határozatához csatlakozzanak és követelik a kormánytól, hogy határozatuknak érvényt szerezzenek. (MTL)

## Sigray hivatalos jelentése.

**Sopron, szept. 1.**

Hivatalosan közlik, hogy az éjszaka mindhárom nyugatmagyarországi megyében, az eddig beérkezett hírek szerint úgy az osztrák, mint a magyar megszállás alatt álló részeken teljes csend uralkodik.

Sigray Antal gróf, Nyugatmagyarország fő kormánybiztosa hivatalosan jelenti, hogy a soproni szövetségközi bizottság előzetes tudomásával a magyar katonaságnak gyengébb osztagai

tegnap este 8 órakor az eddig csendőrségünk által megszállt zónába ismét benyomult, hogy a csendőrségnek az idegen elemek eltávolítására irányuló működésében segítségére legyenek. A katonaság csak a legrövidebb ideig fog a kiürített zónában tartózkodni. A tisztogatás Sopronban már be lévén fejezve, az ideiglenesen felhasználandó katonaság Sopron városát nem fogja érinteni. (MTL)

## Elengedték az osztrákok a tuszokat.

**Sopron, szept. 1.**

Beérkezett hírek szerint az osztrák csendőrség Moson és Sopron vármegyékben az A) vonalat mindenütt elérte, Vas megyébe pedig még újabb nem nyomult be, mert a lakoságnak hangulata igen izzó. A Sopron és Moson megyékbe bevonult osztrák csendőrség az egyes falvakba tovább egyelőre nem halad előre, mert a lakosság kevésbé barátságos magatartást tanúsít. Az osztrák csendőrség Kismartonban éjszaka az Esterházy várban húzódik meg és gépfegyverrel sáncolta el magát. (MTL)

**Sopron, szept. 1.**

Az osztrákok az általuk megszállt területen a tuszok egy részét, akike ezideig őrizetben tartották, most Kismartonban elhocsátották. Ennek ellenében magyar részről szabadlábra helyezték azt a 16 csendőrt, akik Rábafüzésnél a trianoni béke-

a megjegyzése sem, hogy tuszokat szednek és erőszakosságot követnek el a magyar csapatok. (MTL)

## A magyar ellenállás.

**Fehring, szept. 1.**

—A magyar ellenállás a Stajernyugatmagyarországi határon erősödött. Gyanafalvát, a Fürstentfeldtől keletre fekvő magaslatokat és a kaltenburgi hidat erősen megszálltuk.

**Bécs, szept. 1.**

A Neue Freie Presse szerint Davy dr., Nyugatmagyarország kormányzója folytatott beszélgetésben Davy ezeket mondotta: Az emberek a legnagyobb bizalommal vannak irántunk és bennünk a terror alól való régen várt felszabadítókat várták. A legközelebbi napokban lépésről-lépésre megtisztítjuk az első zónáknak reguláris és irreguláris csapatok által megszállt részeit. Ezen túl azonban nem mehetünk, mert a szövetségközi bizottság vétője megakadályoz abban, hogy a második zónába is előnyomuljunk. (MTL)

A MTL. megjegyzése: Davy dr. tartományi főnök nyilatkozatának értéke megítélhető abból az állításból, amely a magyar fennhatóság alatt uralkodott terrortól szól. A helyzetnek minden pártatlan ismerője megállapította már, hogy míg magyar fennhatóság alatt tökéletes rend és nyugalom van, addig a magyar hatóságok által kiürített területeken anarchisztikus tünekek mutatkoznak. A lakosság hangulatának igaz tolmácsolása azokban a táviratokban van, amelyekben egyes, az osztrák megszállási zónába eső községek a Magyarországhoz való hűségükben és ragaszkodásukban juttatják kifejezésre.

szerződésben megállapított határt átlépték s ezért csendőrségünk által lefegyvereztettek. — (MTL)

**Bécs, szept. 1.**

A Neues Wiener Tagblatt írja, hogy a Nagyácsfalva—soproni szakaszon az Ostenburg parancsnoksága alatt álló csendőrségnek sikerült Héjjas embereit lefegyverezni, a bandákat azonban nem internálták, sem nem távolították el, úgy, hogy tartani kell attól, hogy Nyugatmagyarország más pontjain új zavargásokat szítanak. A magyar csapatok számos helyen erőszakosságokat követtek el s tuszokat szedtek.

A MTL. megjegyzzi, hogy Nyugatmagyarország fő kormánybiztosának jelentése alapján — már a tegnapi nap folyamán lefegyverezték és eltávolították a Nyugatmagyarországon illetőséggel nem bíró egyéneket és nem áll helyt a fenti cikknek az

Lehetőleg két nrcal szoba konyhá,  
 kamarából álló butor  
 nélküli lakást keresek  
**Koczoghgyógyyszerész**  
 Megváltó gyógyszerész, Piac-u. 18.

## Tárgyal az osztrák külügyi bizottság

Bécs, szept. 1.

Az osztrák külügyi bizottság ma délelőtt ülése jött össze, amelyen elsősorban Schober kancellár mondott részletes külügyi expozé, kifejtve, hogy Ausztria az ententétől vár segítséget. Az expozé után Bauer Ottó volt külügyminiszter beszélt. Értesülésünk szerint Bauer a békés megegyezést javasolta közvetlen tárgyalások útján.

München, szept. 1.

A „Deutsche Telegraphische Informationsdiplomacia” forrásból arról értesül, hogy Cnobloch budapesti osztrák követ a napokban megjelent a magyar miniszterelnöknel, hogy a nyugatmagyarországi helyzet dolgában lépést tegyen. Beth-

len István gróf miniszterelnök hajlandónak nyilatkozott mindent megtenni, hogy Nyugatmagyarországon a rend helyreálljon s Ausztria és Magyarország között a jóviszony lépjen életbe. Felszólította, hogy konkrét formában jelentse ki óhajait, amelyeket erre vonatkozólag szükségesnek tart. A miniszterelnök kijelentette továbbá, hogy ezeket a kívánásokat amennyiben a jog és törvény keretében mozognak, hiánytalanul teljesíteni fogja. Cnobloch báró azonban nem volt abban a helyzetben, hogy ilyen konkrét óhajokat elterjeszzen. — Diplomáciai körökben az osztrák követnek ezen mezejében külön-külön kommentárokat ad alkalmat.

## Nyugatmagyarországiak memorandumuma az ententehez.

Sopron, szept. 1.

Ma délelőtt 600 főből álló küldöttség jelent meg a horvát nyelvű Kopházáról gróf Sigray Antal kormánybiztos előtt. A küldöttség szónoka memorandumot nyújtott át az ententehez

való juttatás céljából, amelyben Magyarországon való megmaradásukat kívánják. A küldöttség békés rendben és Magyarországot éljenezve vonult haza. — (MTI.)

## Hírek a külügyminiszter távozásáról.

Budapest, szept. 1.

A Keresztény Egyesülés Pártjában az est folyamán híre jött, annak, hogy Bánffy Miklós gróf külügyminiszter a nyugatmagyarországi események hatása alatt benyújtja lemondását s ezen szándékát már akkor előterjesztette a kormányzatnak, amikor a nemzetgyűlés egyik ülésén két külügyi vonatkozású interpellációra adott válaszával majd leszavazta a nemzetgyűlés. A Nemzeti Keresztény Egyesülés Pártja Bánffy lemondása esetén a legszívesebben Gratz Gusztávot látná a külügyminiszteri székben.

Ezen elterjedt hírekkel szemben megállapítható, hogy Bánffy Miklós gróf külügyminiszter állásában továbbra is megmarad. (MTI.)

## A korona 150.

Zürichi zártotózsde. Berlin 680, Hollandia 186, Newyork 587, London 2184, Páris 4590, Milánó 2592, Prága 695, Budapest 150, Zágráb 325, Bukarest 690, Varsó 019, Bécs 070, osztrák lebelyegzett 060.

A valuta piac.

Valuták: Napoleon 1285—305, angol font 1460—85, dollár 387 és fél 97 és fél, francia frank 3100—25, márká 452—62, lira 1720—40, osztrák korona 35 és háromnegyed 36 és háromnegyed, rubel 41 és fél, 42 és fél, lei 470—80, szokol 465—75, svájci frank 6725—825, korona és frank dinár 825—845, lengyel márká 14—15.

**SZEPLŐ ÉS MÁJFOLT**  
ellen a legjobb a Fay-orém és Fay szappan, mely ismét békebeli minőségben kapható a készítő **GRÓZ NAGY FERENCZ** „aranyegyszarva” győzteszertárában. (Színház mellett).

**Könyvkötések**  
elsősorban kivitelben készülnek.  
Davidházy Kálmán R. T.-nál, Fővesszékert-u. 9

## A mezőgazdasági kamara elhelyezése Debreczenben.

A közéletmezési ügyosztály helyét szemelték ki. Miskolc is aspirál a kamarára.

Az országban felállítandó mezőgazdasági kamarák egyikéért Debreczen verseng. Egyik törvényhatósági közgyűlés már teltet is ajánlott fel a mezőgazdasági kamara elhelyezésére szolgáló épület céljára, a rendőrségi palota és a pénzügyi palota közötti területen, azzal a kombinációval, hogy oly tágas épületet fognak ott emelni, amelyben a mezőgazdasági kamara mellett megfér a Gazdasági Egyesület és a Mezőgazdasági Szövetkezet is.

A mezőgazdasági kamara elhelyezése azonban már most aktuálissá vált, amint a földművelésügyi miniszternek a városi tanács csütörtöki ülésén referált leiratából kitűnik. No ez persze

a szörnyű lakásinség közepette nagy gondot okoz a városnak.

Dr. Magoss György úrszi főügyész a városi közéletmezési ügyosztálynak a Piac-utca 9. sz. alatt levő helyiségeit szemelték ki. A közéletmezési ügyosztály fenntartása — szerinte — más célszerűtlen, nincs arra szükség, viszont a mezőgazdasági kamara elhelyezésének biztosítása érdekében minden lehető el kell követni, mert Miskolc is nagyon erősen aspirál rá.

A városi tanács feliratot intéz a miniszterhez, hogy a közéletmezési ügyosztály helyén található ideiglenes otthonra a mezőgazdasági kamara. Ha simán megy a dolog, már októberben oda költözhet.

## Városházáról

Jóváhagyott városi költségvetés. A helyügyminiszter Debreczen város 1919—1920. évi költségvetését jóváhagyási záradékkal ellátva leküldötte a városnak. A miniszter maga mondja, hogy nem látja most már időszerűnek a költségvetés tételit mélyrehatóbban bírálni, azonban egyes tételekre mégis észrevételeket tesz, amelyekre vonatkozóan felvilágosításokat is kér. A tanács kiadta a számvevőségnek a költségvetést, hogy a szükséges felvilágosításokat adja meg.

Üzlethelyiség bérletének átruházása. Oláh Juliánna, a Dégenfeld ér 6. számú üzlethelyiség bérletének átruházásáért folyamodott a városi tanácshoz. A tanács felhívta, hogy igazolja törvényes örökösödési jogát és hogy szürszabó ipari engedéllyel rendelkezik. Minthogy Oláh Juliánna ezeket igazolta, a tanács átruházta rá az üzlethelyiség bérletét.

A lisztirodai helyiségek felszabadulása. A hatósági lisztellátásra jogosultak számának nagy arányú csökkentése folytán a városi lisztroda nagy apparátusát is csökkentik. Így felszabadult a tűzoltó lakatanyában s a Bethlen utca 3. sz. épületben lisztroda céljára lefoglalva tartott helyiség. A tűzoltó lakatanyában levő helyiséget a tűzoltóságnak adta vissza a tanács, a Bethlen utca 3. sz. alatt levőt pedig a Szakácsi József által bérlet helyiségekkel együtt Szücs Kálmán városi erdőmester részére biztosítja. A lisztroda intézményét a Csapó utca 15. számú épületbe koncentrálják.

Panasz a villamos nyikorgása miatt. A Csapó utcai lakosok az előjáróságához panaszt adtak be, hogy a Csapó utcai villamos kocsi a sinkanyarulatokban rettenetesen nyikorganak. A városi tanács áttette a panaszt orvoslás végett a villamos vasút igazgatóságához, amely azt a választ adta most,

hogy nem segíthet a hajon, bár magának a vállalatnak első sorban érdeke a nyikorgás megszüntetése, mert ez rontja a sinit és a kerekeket is, azonban manapság nem lehet kapni aszinc olajozásához szükséges grafitport.

## Új iparosok és kereskedők.

Városi illeték az engedélyek után.

A városi tanács a csütörtöki ülésén Berger Sándor élelmiszerkereskedésre szóló engedélye után 1000 K, Berger Jend gabonaneműek-, hüvelyesek- és burgonyakereskedésre szóló engedélye után 2000 K, Radetzky József általános árubizományi és kereskedelmi ügynökségre kapott engedélye után 1000 K,

Schall Józsefné ruhakereskedésre szóló engedélye után 300 K, Várady Pál fuvaros engedélye után 200 K, Tóth Lajos vendéglős iparra kapott engedélye után 300 K, Ébredő Magyarok Egyesülete vendéglős iparra szóló engedélye után 200 K, Friedlander Sámuel termény- és burgonyakereskedésre szóló engedélye után 1000 K, Feldmann József baromfi, tojás és élelmiszerkereskedésre kapott engedélye után 500 K.

Steimecz Mózes szatóc ipar engedélye után 500 K, Gerő E. Ernő férfi szabó iparra szóló engedélye után 300 K, Rotter Bólané hideg ételekkel való kereskedésre szóló engedélye után 200 K városi illetéket szabott ki.



**A Magyar Köztisztviselők Fogy. Term. és Ért. Szövetkezetének II. sz. fiókja**  
Hunyadi-u. 26. a. megnyílt

## Ujdonságok.

**Csonka Magyarország —  
nem ország!  
Egész Magyarország —  
mennyország!**

**Pénzbüntetés a bélyegnélküli levelek után.** A kereskedelmi miniszterium újabb rendelete alapján a bélyeggel el nem látott, vagy kevés értékű bélyeggel felszerelt levelek után a címzettnek a díjak husszorosát kell fizetnie. Bélyegnélküli érkezett levél után, huszonkét korona díjat szednek a jövőben. Údvös lesz, ha jövőben küldendő leveleinket kellő értékű bélyeggel látjuk el, nehogy a címmellett a magas bérmentési díj kifizetésére utaljuk.

**Magas foku szeszszel megmérgezte magát.** Tegnap délután különös szerencsétlenség történt a Szalkai utcán lévő Békés-féle szeszrakárban. Ott dolgozott egy Vass Imre nevű 19 éves kömüves, aki némi szeszre szomjazott s felkapta az ablakban álló üveget, melyből jóf ivott. Az üvegben kísérleti célra szolgáló olyan magas foku szesz volt, hogy azt emberi szervezet nem bírja el. Így történt, hogy Vass Imre eszméletlenül esett össze. Az előhívott mentők a kórházba szállították.

**Vérhas járvány.** Zalaegerszegről jelentik, hogy ott vérhas járvány lépett fel, amely egyre nagyobb mérvet ölt. Eddig 63 megbetegedés történt, amelyekből 8 halállal végződött.

**Halálozók.** Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk, felejtéssel jó feleségem, édes anyámat, testvérőnk, sógorőnk, áldott emlékü rokonunk **Ignáth Imréné** sz. Helmezi Eszter életének 44-ik, boldog házasságának 22. évében hosszas gyöngékedés után f. évi augusztus hó 31-én d. e. 9-kor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét szeptember hó 2-án, pénteken d. u. 2 órakor fogjuk a Paesirta-utca 60. számú házunktól a Kossuth-ut. templomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végfisztegetésére rokonainkat, barátainkat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos jórje: Ignáth Imre. Gyermekei: Sándor, Juliska, Imre és Mihály. Testvérei: Helmezi Zsuzsanna férjével Tóth Bálinttal, és gyermekeivel, Helmezi József nejevel Nagy Juliánnával és gyermekeivel. Sógora: Ignáth Márton nejevel Nagy Juliánnával és gyermekeivel, Unokatestkerei: Helmezi István nejevel Lisztes Zsófiával és gyermekeivel, Helmezi Sándor nejevel Csonka Erzsébettel és gyermekeivel, Helmezi Zsófia férjével Piskó Sándorral. Kézeli és távoli rokonok növében is.

**Ungvár mellett szétgrasztottak egy kommunista gyűlést.** Prágából táviratozzák: Az ungvári csendőrség az egyik szomszédos községben rajtaütött egy kommunista gyűlésen, amelyet a hatóságoknak nem jelentettek be. A gyűlésen az Erdős Kárpátok vidékéről 60 ember vett részt. Legtöbbnek sikerült elmenekülni, hatot azonban letartóztattak.

**A véletlen vezette a tolvajnak nyomára.** Érdekes ügy foglalkoztatja tegnap óta a rendőrséget. Pár hónappal ezelőtt ugyanis Sztrányay Ilona budapesti postahivatalnoknót meglopva egy is-

**Kitűnő  
férfi fehérművek  
Frank Edénél**

meretlen tettes. Az összes ruháit és fehérműveit elvitte. A hé elején Sztrányay Ilona Debrecenbe utazott s a vonaton megismerkedett egy ismeretlen nővel. Beszélgetés közben elmondta, hogy Földesen lakik. Sztrányay Ilona észrevette, hogy rajta van a ruhája. Nem szólt neki, hanem Debrecenben követte s látta, hogy a Miklós utcába ment be. A postahivatalnoknó felsietett a rendőrségre, hogy a tolvajnót feljelentse. A detektívek még nem tudták előkeríteni. Most a kapott személyleírás alapján körözik.

**Lopás a lakásban.** Széchenyi Árpád gyógyszerész feljelentést tett a rendőrségen, hogy Széchenyi utca 10. szám alatti lakásán egy utazóbőröndből ismeretlen tettes 9 méter lila selymet ellopott. A tolvajt keresik.

**Kifosztott szoba.** Ciegler Jozsef ékszerész tegnap Hatvan utcai lakására tért s nagy meglepetéssel tapasztalta, hogy a lakását kifosztották. Gyanúja Irsa Lajosné sz. Duch Magda nevű 36 éves ápolónő ellen irányult, akiről kiínt, hogy a lakást tényleg ő fosztotta ki és a rengeteg ruhaneművel és értékekkel a demarkációs vonal felé szökött. Letartóztatására a szükséges intézkedéseket megtette a rendőrség.

**Nyukosz híradomány.** Értesítem a tagokat, hogy a „Vigaszínház Mozgó” igazgatósága a mozi helyarainál a nyukosz tagokat az alábbi kedvezményben részesíti. Pályozás 1-6 sorban 18 kor., a többi sorban 16-30 K., zslolye 14-40 K., zártszék 13-60 K. A kedvezmény elnyeréséhez szükséges utalványt a tagok a hivatalos órák alatt a Nyukosz titkári hivatalában kaphatják meg. Elnökség.

**Forgalmi adó vezetéséhez szükséges pénztárkönyvek,** mindenféle nagyságban és vastagságban, hitelesítve is beszerezhetők Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Részvénytársaság papírkereskedésében, Piac utca 34.

**Tyuktenyésztéshez gyönyörű szép, egészséges jércék és kakasok kaphatók.** Ugyanott új csipke s selyemruha, valamint használt ruhanemű és cipő eladó. — Széchenyi utl6.

**Zongoratanítást elvállal** legmagasabb kiképzésig és legmodernebb módszer szerint Horváth Magda, okleveles zene-tanár. Értekezés minden d. u. 2 órától 7-ig, Király utca 5, I. emelet.

**Fancsovits nővérek tánciskolája** megnyílik. Beiratkozni lehet 5-től 10-ig Batthyány 10. sz. alatt.

**Dr. Bohn Ede** fogorvos (Szent-Anna 9.) szabadságáról megérkezett és rendelését újból megkezdte.

**Hadigondozottak tüzelője.** A Hadigondozó iroda a kedvezményes áru részére, hasáb tüzelőfára és szénre a már jelentkezetteknek az utalvány kiadását minden hétfőn, szerdán és pénteken a hivatalos órák alatt kiadja.

**Női felöltők, leányka-kabátok, ruhák, blousok, sportkabátok a legjobb szabásban megérkeztek** Frank Sándor női felöltő áruházába, Piac utca 42.

**A görög katolikus elméleti iskolában** a beiratások f. hó 1, 2, 3-án tartatnak. Az előadások 5-én kezdődnek.

**Erőtakaromány.** A jelenlegi rossz takarmánytermést pótolja a nagy táperővel bíró erőtakaromány. Különösen lovaknál, fo-

heneknél, szarvasmarhákknál. Összetételénél fogva kitűnő táperővel bír. Felvilágosítást szolgál és megrendelhető Márkus Jenő, Hatvan utca 22. Telefon 14. szám.

**Hadigondozottak kerti földje.** A Hadigondozó népiroda a jelentkező kétszáz hadiszereget és hadirokkant részére négyszáz négyszögletes parcellákban való kiosztásra, évi ezer koronás kedvezményes bérleti árral, ötven hold földet kéri a városi tanácstól három évi haszonbérbe.

**Vízvezeték, fürdőszoba berendezéseket, javításokat** jutányosan, szakszerűen készít: Máthé János, Csapó-utca 24, Telefon: 321.

**Messenger Boy vállalat** telefon száma 679. Angol királyi szálloda. Éjjeli szolgálat este 10 óráig.

**Keresek két szobás, konyhás lakást, bútor megvételre.** Cím a kiadóban.

**Iskolakönyvek,** az összes iskolák részére, egyetemi tankönyvek, író- és rajz-szerek legnagyobb választékban Antalfy József könyvkereskedésében.

**Szerek András, ur és egyenruha szabó,** katonai felszerelések, civil és egyen-sapkák nagy raktára, Debrecen, Szentanna u. 1. szám.

**Iskolatáskák, dolgozati füzetek,** mindenféle papír, író- és rajzszerek a legnagyobb választékban, olcsón kaphatók Csáthy könyv- és papírkereskedésében, Piac utca 8.

**Zongoratanítást elvállal** legmagasabb kiképzésig és legmodernebb módszer szerint Horváth Magda, okleveles zene-tanár. Értekezés minden d. u. 2 órától 7-ig.

## Színház.

### Csokonai-színház

#### Heti műsor:

Pénteken: Megnyitó előadás. Bánk Bán, dráma.

Szombaton: Postás fiú és a huga, énekes bohózat.

Vasárnap délután: Tolonc.

Vasárnap este: Bánk Bán, dráma.

Hétfőn: Kaméliás hölgy, dráma.

Kedden: Nani, népszínmű.

Szerdán: Rómeó és Julia.

Csütörtökön: Nani.

Pénteken: Lengyelvér, operett.

Szombaton: Lengyelvér.

Vasárnap este: Lengyelvér.

**A bérletek kiváltása** a Csokonai színház titkári irodájában, augusztus 27-től szeptember hó 10-ig tart. A törzskönyvezt bérletek bérleteiket szeptember 2-ig válthatják ki. Az eddig nem jelentkezett bérletek bérletei az új bérleteknek lesznek átadva.

**A mai előadás,** Pénteken fél 8 órai kezdettel Bánk-Bán kerül színre, megnyitó előadás keretében.

**Nóth Antal koncertkeringője.** A Csokonai színház mai, péntek esti megnyitó előadásának érdekességét fokozza egy új, pompás zenemű, amelynek Nóth Antal, debreceni ezredkarnagy a szerzője. A kiváló muzsikusk, akinek már több zenedarabját ismeri a debreceni közönség, ezúttal egy komplet koncert keringőjét mutatja be. A katonai zenekar a darab negyedik felvonása után fogja játszani a koncert keringőt, amelyet természetesen maga a szerző hangszerelt katonazenekara, Nóth kar-

nagy, ez új művének mint az előbbieknek is, biztos sikere várható.

**A nevető halál,** a francia Pathé filmgyár remeke. Az Apolló nagyígenyű közönségre meglepéssel tapasztalja, hogy igényét az igazgatóság a magyar és világpiacon legjobb film-termékeivel elégíti ki. Agilitással és a legnagyobb áldozatokkal sikerült a filmgyárak legjobb produkcióit lekönni; ezek között mutatja be ma a francia film-művészet szorongató slágerét, a Nevető halált, melyet Budapesten a tómoziban tömegesen nézett meg a közönség és szokatlan nagy sikert aratott. A mai bemutatóra jegyek előre válthatók.

**Egy filmszínész naplója,** tragikomédia, de inkább komédia, mint tragédia, 6 felvonásban kerül ma a Vigaszínház mozgóban műsorra. Egy valóságos budapesti szenáció ez az ujdonság, amelyben a főszerepeket: Lya Mara és Huszár Károly, a Pufi, játsszák. Budapestet megelőzve az országban itt először kerül bemutatásra ez a páratlanul érdekes filmalkotás, melynek egyik érdekessége lesz annak ismertetése, hogy hogy is készülnek a filmfelvételek. Az előadásokhoz zenekíséret is lesz. Kezdete 7 és 9 órakor. Jegyélvétel d. e. 10 órától.

**Az Urániában ma utóljára látható** a Ha megfújják a trombitát, a legszebb, hazafias moziszekecs. Aki még nem látta, így ma alkalma van két előadás valamelyikében végignézni. Este 6 és fél 9 órakor kerül bemutatásra. Felemelt helyárak! Zenekarkíséret. Két és fél óras előadás. Jegyélvétel d. e. 10-12-ig, d. u. 3-tól.

**A falu rossza az Urániában.** Tóth Ede örökbecsű népszínműve 5 felvonásban. Magyar művész felvétel. Gondör Sándor (Medgyaszay Jenő) nótáit Szwitlik Ferenc ur énekl. Zenekarkísérettel, szép, kiegészítő műsorral, szombaton és vasárnap — csak két napon — látható az Urániában. Előadások mindkét napon d. u. 3 órakor. Szombaton d. u. 3 órakor félhelyárak, 5, 7 és 9-től minden helyárak.

**Félhelyárak mellett** kerül bemutatásra szombaton d. u. 3 órakor a Falu rossza és a teljes műsor. Szwitlik Ferenc ur énekel a Gondör Sándor nótáit. — Siessen jegyet biztosítani. Jegyélvétel egész nap.

**R. Nádosy István,** a Csokonai színház tagja, modern táncok gyakorlására haladó növendékeknek órákat ad. Érdeklődni naponta d. u. 3-5-ig, arcf. püspöki palota (Hatvan u. 1.) III., 42. lehet.

## URANUS

SZÍNHÁZ UDVAR, CSAFÓ-U. 17.

Szeptember 2, 3 és 4-én,  
péntek, szombaton és vasárnap

Igazlmas kalendorfilm

**AZ ERŐ KIRÁLYA**

4 nagy felvonásban.

Bosszuhadjarat, cowboy dráma 2 felv.

Előadások kezdete 7 és 9 órakor,  
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Pályázati hirdetés.

A debreceni máv. műhelytelepen megüresedett rendelő orvosi állásra ezennel pályázatot hirdetünk.

Ezen állás javadalmazása a következő évi 1600 korona tiszteletdíj, 400 korona fuvaratlány s a tiszteletdíj után járó 300 százalékos drágasági segély, valamint utazási s egyéb kedvezmények.

Felhívjuk mindazokat, akik ezt az állást elnyerni óhajtják, hogy oklevélük másolatával, önéletrajzukkal s eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket folyó évi szeptember hó 15-ig, a máv. üzletvezetőség I. osztály címére adják be.

Debrecen, 1921 aug. 31. Garda, üzletvezető.

Mezőgazdák, Géptulajdonosok, Autótulajdonosok!

Ha esépigé, e, j, komobilja, benzín motorja javításra szorul, vagy alkátrész kíván a Pannonia (Garage) gépjármű műhely legszakértibben, garancia mellett elkészíti. — Dusan felszerelt alkátrész raktár.

PANNONIA (GARAGE) PIAC-U. 42.

Ez az nagy, jóvelmű gyár vállalatához pénzés társ kerestetik. Cím a kiadóban.

Eladó Domb-u. 17 és Magoss-u. 18 szám alatti ház. 3 szoba és konyha azonnal átadható. Felvilágosítást nyújt

Dr. Nagy István ügyvéd, Szent Anna-u. 8.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Pró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 15 K minden további szó 1 K 50 f. — Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja 10 szög 20 K, minden további szó 2 K

Soványág, vérszegénység, ideges-ség ellen és gyomor-bajosoknak nélkülözhetetlen a régi, kipróbált Dr. HARTLEY WILLIAM tanár amerikai erőttáppora! Rövid használat után lényeges testsúly gyarapodás! Számos elismerő levél. Egy doboz ára: 35 K. Vidékre postán utánvéttel legkevesebb 2 doboz 80 K. Főraktár: BALÁZS J. KÁROLY, Budapest, VII. Damjanich-u. 36. Kapható még: Török gyógytér, VI. Király-u. 12., Thalmayer és Seitz, V. Zrinyi-utca 8. szám alatt.

Eladó a Hatvan-utcai kertben Góher-utca 3 sz. a. ház 900 négyszögű területű szőlő és gyümölcsös, 2 szobás, konyhás lakás, agasztás 1-en elfoglalható. Felvilágosítást nyújt dr. Nagy István ügyvéd, Szent-Anna 8.

Arverési hirdetés

A debreceni kir. járásbíróság Pk. II. 9429-921. sz. végzése folytán id. Várady Károly 1386 korona főke, 995 korona 50 fill. eddigi, a lenti s még fölmerülő költségekből álló követelésének behajtása végett 1921. évi szeptember 10-én d. e. 11 órakor, Debrecenben, Cserepes utca 4. számú házban elárverezem azon 3000 koronára becsült ingókat, melyek az 1. al. sz. végrehajtási íjében s a foglalási íjében 1. t. al. lefoglaltattak, u. m.: lovat. Debrecen, 1921 aug. 28. Rosner Imre, kir. bír. végreh.

Követelje mindenütt GERŐ-céggel készített "GERŐ" védjeggyel Ha nem kapná kereskedőjénél, úgy forduljon közvetlenül Gerő Adolf Fia Budapest IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 4. Címűzsem: I, B. resényi-utca 10. Nagybanosztály: V. Akadémia-u. 6

Gyermektelen házaspár udvar takarítására házmesteri állást vállalt. Zimán Istvánné Kigó utca 23. 6537

Tanítást elvállaló menekült igazgató Cím a kiadóban. 6534

Bentételezés és kihordásra elsőrendű házikoszt olcsó árban kapható. Tiszteletkének ellátási igazgatóban ebéd, vacsora havi 750 korona — Uiházvénél ékezdő. Varga utca 24. 6547

50.000 kocsonya, esetleg többet is adnék jó üzlethez, mint csendes társ megfelelő bizottság mellett — Ajánlatot "Társ" jelzésre kiadókba pontos lakás cím. 6819

Egy szőlőt terméssel kisebb lakással bérelők Darabos utca 54. 6586

Jóformalmu süteke kiadó. Cím Bercesényi 5. 6549

Jobb magyarságú fiatal ember kereset tanulóknak ajánlkozok azonnali bejelentésre Cím Piac utca 58 házmester. 6548

Intelligens fiatal asszonyka házzelvezetőnek ajánlkozok gazdaságban is, hol családoknak itélendő G. Viola Debrecen — Honvéd 5. 6549

Szoba csinosan bútorozott kiadó. Apaffy utca 22. Özené 6552

Soffőriskola második tanfolyamára beiratkozások naponta első debreceni soffőriskola Széchenyi utca 27. 6551

Egy középkori övezetű nő elmenne gazdaságban, esetleg belátna faluiban vagy földet, urhoz Méliusz tér 11. első átló. Ugyanott egy üstház eladó tétel 6564

Föld város szélén ur lakás. szőlővel, homok pártaszáz holdas szőlővel kiadó esetleg felosztva Bányászó évbérmagvasban Trásvázás. Bővebbet kiadókban. 6565

Elcserelem Vulkán Pápai úti egy nagy szobás lakásom. főszobával, kámföld, levő egy szobás konyhával Kőbányászat felületem 5-ik ház Vulkán teleh. 6557

Teljes ellátást kaphat izm. urt családnál 20000 használat 2 iskolai nővendék Péterfia 52 sz. 6558

Kereslet Aranvát-üzstöt, Brilliansat, zálogcédukat vesz. Meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. udvarban. I. em. 6555

Kosztal lakást keres övezetű hivatalnok falvára ügyemű nem szükséges Ajánlatot "Teljes" ellátás" jelzésre kiadókba kéretnek. 6555

Allást keres fiatal nő gépész-kovács esetleg uradalomban is elmenne. Végül Sándor Haiduszobozó VI. + 4. sz. 6570

Kifutó fiú felvétetik Rákóczi utca 24. fűszerüzlet 6801

Jó munkás cipészszövetkezet munkára állandó munkára és egy tanuló felvezetésére Várkonyi Miklós utca 10. 6497

Kifutó fiút azonnali alkalmazásra Széchenyi utca 46. Péterfia. 46. 6581

3-4 szobás lakást keresek felépítéssel. Ajánlatokat kiadókhozatal továbbít. "Lakás" címen 6577

Keresek egy vincelléri állást. Cím Kut utca 132. sz. 6533

Két darab 170 cm hosszú és 90 cm széles belváru ablak kerestetik. Cím a kiadókban 6540

Kereskedelmi vezetett utalvány hivatalnok állást keres. Cím a kiadókban. 6542

Gyors- és gépművelő keres a Gyóváru Kereskedelmi Rékszövetkezetben. Piac utca 41 Németül tudók előnyben. 6577

Köznevelés vezető. köznevelésben jártas leány géphimzés tanuláshoz fizetéssel felvétetik Nagybánya Simonffy 54. 6575

Cinézsenének rendelt. raktári és csizma munkára felvétetének azonnali belézésre Pénzes. Rákóczi és Leány utca asrok. 6584

Szobát keresek külön bejárattal irodahelyiségnek. Ajánlatok a kiadókhozatalba "Szoba" címen. 6580

Társ kerestetik jövedelmező üzlethez 100-200.000 Koronával. Cím a kiadókban. 6578

Egy kifutó fiú felvétetik Drezsán cipészüzlet. Károly utca 5. sz. 6582

Menyegző szerény leányú magános nőt keresek gazdaságos munkára Cím a kiadókban. 6574

Bútorozott vagy bútorozatlan szobát keres vidéki urleány Csabó utca koronák Cím a kiadókban. 6488

Felsőérettséghez tanuló fiú vagy leány, ragasztók férfi vagy nő és tűzőnök felvétetek Vértessőlés Csabó 21. sz. 6406

Két szobás mellékhelyisésekkel binó lakást keresek bútorral vagy anélkül Cím a kiadókban 6402

Intelligens jó megismerésű szövetkezet keresek urt díjazás és cínözlettel Kéllő járműszakkal bíró segéd adnak be irásbeli ajánlatukat fizetésre nyit megjelölésre megjel. Kelen Károly céghez Nyíregyháza. 120

Vendéglő. falmenészt. percenter. keres vendéglős tisztviselő család Itameresi jog biztosítva. Cím a kiadókban. 6582

Menyegző. keresek 60-70 évesen. 70-80 évesen. Simonffy utca 55. 6560

Újra. kizsároló leány és fiatal asszony felvétetik. Cím a kiadókban. 6583

Egy férfiszakértő jártas nő felvétetik Haidu Antal Lakokert. Viola utca 5. 6561

Cinész munkás vezetés vagy házszám felvétetik. Mester utca 32 Haidu Miklós 6550

Mindenes szakácsnő fiatal házaspárhoz felvétetik. Cím a kiadókban 120

Egy vezetés méltóságú keresek megvételre. Darabos utca 54. 6881

Bútorozott szobába két lakótárs keresetnek. Jókai utca 3 Újvárosi központi átló felvétetek 6560

Eladás új és használt bútorok eladók. József király híd utca 41. 6559

Eladó fényes kocsi és egy másik van eladó, majd nem új mindkettő. Darabos utca 54. 6887

Eladó szobaközvetítő Szoboszlói ut 11-a számú lakóház belkkel d. Kálmán Jenő Budapest. Almássy tér 3. sz. 112

Poroszlav ut 39 számú nvarakó eladó. Felvilágosításokat ad dr. Tervev Tamás és dr. Kovács Béla ügyvéd irodája. Piac utca 73. szám 6572

Egy szövetkezet főnökévé kívánom eladó. Homok utca 137. szám 3 átló. 6585

Egy 5 vasú gőzmozgató után való eladó. Ertekezni lehet Haiduszobozó I. t. 317 sz. 6580

Szirmra kézzelvezető tekemő in- ténvonom eladó. Varga utca 36. emelet. 6541

Egy rövid zsempa és egy nagy fűrdőkád eladó. Passirta 38. 6546

Borsforda használt kisebb, nagyobb méretben eladó. Rák. Péterfia 71. 6556

Eladó ruhahamzónló és gummi facsartó gép. Simonffy utca 5. 6567

Ebédő berendezés eladó. Dívány külön- és. Simonffy utca 55. 6568

Tükrök. mérványvonalas, bútorok, hencserek és egyéb tárgyakhoz felvétetek. Megkezdhetők. Cím a kiadókban. 6560